г. Благовещенск, 675000, ул. Кузнечная, д.23, тел./факс: (4162) 42-56-63, 42-56-53, e-mail: P28_mail@gks.ru; http://amurstat.gks.ru; ОКПО 02345631, ОГРН 1022800523745, ИНН/КПП 2801018229/280101001

ПРЕСС-ВЫПУСК

От 01.03.2021 г. № 20

Ко дню 8 марта

На 1 января 2020 года в Амурской области проживало, по оценке, 415,4 тыс. женщин, или 52,6% от общего числа ее жителей. Свыше половины женщин (50,2%) находились в трудоспособном возрасте (16-54 года), а 31% уже вышли за его пределы.

Среди городского населения на начало 2020 года доля женщин составила 53,8%, среди сельского населения – 50,0%.

Соотношение численности мужчин и женщин в пользу последних, на 1000 лиц мужского пола в области приходится 1109 женщин. Это самый высокий показатель в Дальневосточном федеральном округе. Перевес мужского населения на начало 2020 года зафиксирован только в Чукотском автономном округе — там на 1000 мужчин приходится 962 женщины.

Среди городов и районов области преобладающим женским населением выделяются города Благовещенск (1225 женщин на 1000 мужчин), Зея (1204), Райчихинск (1239), п.Прогресс (1229), а также районы Бурейский (1191), Завитинский (1160) и Магдагачинский (1112). Преобладание мужского населения отмечается в Белогорском, Ивановском, Октябрьском, Свободненском, Серышевском, Тындинском и Шимановском районах.

Средний возраст женщин составляет 40,8 лет, в среднем они на 4,9 года старше мужчин.

В 2019 году средняя продолжительность предстоящей жизни женщин составила 73,9 года, мужчин - 63,5 года. Таким образом, разрыв в продолжительности жизни составил 10,4 года в пользу женщин.

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года, из всех женщин в возрасте 16 лет и старше 55,5% состояли в браке (в 2002 году -57%), 16% - никогда не состояли в браке (в 2002 году -17%), 29% - уже разошлись или овдовели (в 2002 году -25%).

Средний возраст женщин, зарегистрировавших брак, на 2,1 года меньше, чем у мужчин.

В сельской местности доля женщин, состоящих в браке, выше, чем в городской (соответственно 59,7% и 53,6%), меньше здесь и тех, кто никогда не состоял в браке. Таким образом, женщины села имеют более благоприятную брачную структуру, чем горожанки, с точки зрения ее влияния на процесс воспроизводства населения.

Из общего числа вступивших в 2020 году в брак мужчин 33% вступили в брак в возрасте 35 лет и старше, среди женщин -28%.

В настоящее время уровень рождаемости в сельской местности выше, чем в городской, однако он уже не обеспечивает даже простое воспроизводство сельского населения. Так, для расширенного воспроизводства населения суммарный коэффициент рождаемости должен быть не менее 2,2 рождений на 1 женщину, в сельской местности он составляет за 2019 год 1,95, в городской - 1,41.

Образовательный уровень женщин в среднем выше, чем мужчин. Перепись 2010 года показала, что из 1000 женщин в возрасте 15 лет и старше 214 имеют высшее и послевузовское образование, 379 — незаконченное высшее и среднее специальное, 53 — начальное профессиональное, 151 — общее среднее и 128 — неполное среднее и начальное (у мужчин соответственно 163, 333, 86, 193 и 214). На 1000 женщин в возрасте старше 20 лет с высшим и послевузовским образованием приходится 11 кандидатов и докторов наук.

Женщины являются активным элементом трудового потенциала населения, участвующим в производстве и учебе. По данным обследования рабочей силы, проводимого территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Амурской области, уровень участия в рабочей силе у женщин ниже, чем мужчин и составлял в 2019 году 56,5% (у мужчин – 71,1% соответственно).

Численность женщин, занятых в экономике, составляла в 2019 году 185,6 тыс. человек, или 48,1% общей численности занятых. Наибольший перевес численности женщин наблюдается в таких видах экономики, как образование (в 9,3 раза), здравоохранение и предоставление социальных услуг (в 4,8 раза), торговля, общественное питание и сфера услуг (в 2,7 раза). Женщины менее активно занимаются предпринимательской деятельностью.

Сохраняется отставание уровня начисленной заработной платы женщин от заработной платы мужчин по всем основным видам экономической деятельности, кроме образования, где средняя заработная плата женщин превышала в октябре 2019 года заработную плату мужчин на 9,9%.

Уровень безработицы среди женщин ниже и составил в 2019 году 4,9% (среди мужчин -5,8%).

Женщины менее активно, чем мужчины, занимаются предпринимательской деятельностью.

По итогам переписи 2010 года, в общем числе занятых 6% мужчин характеризовали свою деятельность как работу не по найму, тогда как среди женщин таковых 5%. Среди 20,0 тыс. человек, работающих не по найму, мужчины составили 58,5%, женщины, соответственно, 41,5%.

Женщины чаще всего занимают места специалистов высшей и средней квалификации, низового инженерно-управленческого персонала, работников сферы обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и родственных видов деятельности.

Левченко Наталья Анатольевна (4162) 598609
Отдел статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств
Панова Елена Анатольевна (4162) 598666
Отдел статистики труда, образования, науки и инноваций